Демонстрационный вариант 
административной контрольной работы 
в рамках проведения промежуточной аттестации по географии
9 класс

Часть 1
Задание 1.Запишите название государства, пропущенного в тексте.
Одним из приграничных субъектов РФ является Республика Бурятия, которая имеет выход к Государственной границе РФ с _______________.
Задание 2. Такие неблагоприятные климатические явления, как засухи, суховеи и пыльные бури, значительно затрудняют хозяйственное использование территории. Для каких двух из перечисленных территорий России они наиболее характерны?
1) Кировская область  2) Волгоградская область
3) Камчатский край  4) Астраханская область
5) Республика Коми
Задание 3. Выберите два примера нерационального природопользования.
1) заготовка древесины с последующими посадками леса
2) сплав леса по рекам отдельными брёвнами
3) добыча полезных ископаемых открытым способом
4) рекультивация земель в районах добычи угля
5) комплексное использование добываемого сырья
Задание 4.Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв.
A) Смоленская область   Б) Чукотский АО  B) Омская область
 Задание 4. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные лозунги) для привлечения туристов в свои регионы. Установите соответствие между слоганом и регионом.
	СЛОГАН
	 
	РЕГИОН

	А) Добро пожаловать в «Янтарный край», самый западный регион России!
Б) Здесь можно любоваться горными ландшафтами: сверкающими голубизной ледниками, зеленеющими альпийскими лугами.
	 
	1) Кабардино-Балкарская
Республика
2)Калининградская область
3) Архангельская область
4) Чувашская Республика


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	А
	Б

	
	 


Задание 5 В каких двух высказываниях содержится информация о воспроизводстве населения?
1) В январе — октябре 2012 г. в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 80 субъектах Российской Федерации) и снижение числа умерших (в 65 субъектах), по сравнению с этим же периодом предыдущего года.
2) В 2011 г. удельный вес городского населения в общей численности населения Приволжского ФО составлял 71%, сельского — 29%.
3) В 2009 г. число родившихся в Республике Бурятия составляло 16 729 человек, число умерших — 12 466 человек.
4) Более четверти россиян (26%) проживает в Центральном федеральном округе, где средняя плотность составляет 57 человек на 1 км2.
5) В 2011 г. в Республику Бурятия из других регионов России прибыло 8873 человека, выбыло из Республики Бурятия 13 636 человек.
Задание 6. В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность населения наименьшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти регионы.
1) Архангельская область
2) Нижегородская область
3) Республика Коми
4) Новосибирская область
5) Саратовская область
Задание 7. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения их высот над уровнем моря. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв.
А) Алма-Ата  Б) Нарьян-Мар В) Ставрополь

Задание 8. Какие два из перечисленных городов являются центрами чёрной металлургии? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти города.
1) Челябинск 2) Ставрополь 3) Петрозаводск 4) Магадан 5) Липецк

Задание 9.Численность постоянного населения в районах Крайнего Севера в местностях, приравненным к ним, в среднем за 2010 г. составляла 10 169 962 человека, численность постоянного сельского населения 2 255 545 человек. Определите долю городского населения (в %) общей численности населения в районах Крайнего Севера и местностях, приравненным к ним, в среднем за 2010 г. Полученный результат округлите до целого числа.


Часть 2
Задание 10. В каком году в Алтайском крае наблюдалось наибольшее превышение смертности над рождаемостью?
Изменение численности населения Алтайского края в 2007–2010 гг. 
	Показатель
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Общий прирост населения за год, человек
	–14 830
	–11 702
	–6062
	–9803

	Естественный прирост населения за год, человек
	–9039
	–6756
	–4868
	–5516


1) 2007 г.2) 2008 г. 3) 2009 г.4) 2010 г.
Задание 11. Определите миграционный прирост населения Алтайского края в 2009 г. Ответ запишите в виде числа.
Изменение численности населения Алтайского края в 2007–2010 гг. 
	Показатель
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Общий прирост населения за год,человек
	–14 830
	–11 702
	–6062
	–9803

	Естественный прирост населения за год человек
	–9039
	–6756
	–4868
	–5516



Задание 12.Определите регион по его краткому описанию.
Эта область расположена в зонах южной тайги и смешанных лесов. По территории протекает самая протяжённая река Европейской части России. На этой реке находится административный центр области — крупный центр российского и международного туризма, один из городов «Золотого кольца» России с численностью населения около 600 тыс. человек. Ведущие отрасли промышленности: машиностроение и химическая (производство шин, синтетического каучука и смол, лаков и красок). Развита нефтеперерабатывающая и топливная, лёгкая (льняная и хлопчатобумажная), пищевая промышленность. Основная отрасль сельского хозяйства — животноводство (молочно-мясное скотоводство, свиноводство, птицеводство). Выращивают рожь, картофель, овощи, кормовые культуры, лён-долгунец.
Ответ: ___________________________ область.
Задание 13. Где на территории России вы бы разместили целлюлозно-бумажный комбинат ? Ответ обоснуйте.
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